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R tiszti fcorsss Budapest és a ftérnyéS liöaegészségiiggi egyesítésén dolgozik
A Környékről hurcolják be a fertőző betegségeket. — A Budapesten megbetegedett emberek 
70°/0-a vidéki — A Környék közegészségügyi Kiadásait továbbra is a vármegyék viselnék

3t. v. fiiz.) I (Oldal)

(A Magyarország tudósítójától.) A Magyarország 
többizben beszámolt a főváros tiszti főorvosi hivatalá­
nak arról a tervéről, hogy Budapest környékét köz­
egészségügyi szempontból- a fővároshoz csatolják. Ez 
a régi terv azonban, mely már hosszú idő óta fog­
lalkoztatja a főváros orvosi köreit, mindeddig nem 
léphetett a megvalósulás stádiumába.

Az elmúlt nyár a főváros közegészségügyére 
nézve rendkívül kedvevő eredményeket tüntetett fel, 
s ebből az eredményből lehetett a legjobban megálla­
pítani, hogy a fel-felbukkanó betegségek nem is any- 
nyira a főváros területén keletkeznek, hanem túl­
nyomó esetben a fővárost környékező falvakból hur­
colták be. Megállapította a főváros tiszti főorvosi 
hivatala, hogy

a Budapesten megbetegedő egyének 70%-a vidéki, 
illetve környékbeli lakos, akik kellő ellenőrzés 
hiányában minden fennakadás nélkül hurcolhat­

ták be, a veszélyes fertőző betegségeket.
Munkatársunk kérdést intézett 

Végh János dr. fővárosi tiszti főorvoshoz

s mindaddig, míg a fővárost környező községek 
közegészségügye nem lesz a főváros közegészség- 
ügyéhez kapcsolva, nem is lehet ezeket a  járvány* 

behurcolásokat megakadályozni,
Nemrégen tárgyaltam a népjóléti miniszterrel a terv \

keresztülvitele érdekében, . aki minden lehetőt meg­
ígért s ennek támogatására a, főváros vezetőségében 
szintén megvan a hajlandóság. Ha mégis valami 
visszatartja a fővárost a terv gyors végrehajtásá­
ban, úgy ez az, hogy a főváros attól fél, hogy az 
egyesítés ránézve nagy anyagi hátránnyal jár. A 
főváros csakis abban az esetben akarja megvalósí­
tani az egészségügy egyesítését, ha az a főváros 
autonómiáját nem sérti s a környező községek köz­
egészségügyi kiadásait továbbra is a vármegye 
viseli. Mindezek ellenére azonban rövidesen hozzá­
fogok egy javaslat elkészítéséhez, melyben a főváros 
és a Budapestet környező helységek közegészségügyi 
egyesítésének módozatait fogom lefektetni.

Mit mond a vármegye tiszti főorvosa 1

nem gördítünk az elé, hogy a fővárost és környékét 
közegészségügyileg egybekapcsolják. Ennek a terv­
nek a kivitele azonban rendkívül nehéz, mert tudo­
másom szerint a főváros anyagi szempontból nem 
tekinti kedvezőnek ennek a végrehajtását. Az egy-. 
ségesítés esetén ugyanis a környező községekbe csa­
t o r n á z á s t  kellene építtetni, az n i  a kot aszfaltozni, 
kövezni kellene s néhány kórházat is fel kellene ál­
lítani, ami a mai körülmények között úgyszólván 
lehetetlen. Mi örülnénk legjobban, ha a terv meg 
valósítása .minél előbb lehetővé válnék-

arra nézve, hogy a környék községeinek közegész­
ségügyileg Budapesthez való kapcsolásának terve 
milyen stádiumban van. A tiszti főorvos a követ­
kezőket mondotta munkatársunknak:

— Nekem már régi tervem ennek,az ideának mi­
előbbi megvalósítsa. Sajnos, ,a mostani viszonyok 
nem olyanok, hogy ennek keresztülvitele rövidesen 
megtörténhetnék, pedig éppen most lenne az ideje, 
hogy a főváros közegészségügyét ennek a tervnek 
megvalósításával szilyrd, alapokra helyezzük.

— Meg kell állapítanom, hogy a főváros köz- 
egészségügye ma olyan kedvező állapotban van, 
hogy hosszú évekre visszamenőleg nem tudok visz- 
szaemlékezni hasonló eredményekre. Ha mégis elő­
fordulnak fertőző betegségek a fővárosban, azoknak 
nagyrészét a környék lal̂ ój hozzák be Budapestre. 
Én már sok mindent megtettem cp.nek meggátlására, 
azonban .erre nézve semmiféle mód nem áll rohdel- 
kezésemre

Munkatársunk felkereste
Kronberger József dr.-t. Fest vármegye tiszti fó 

orvoshelyettesét,
akihez kérdést intézett a főváros környékének óé 
Budapestnek közegészségügyi szempontból való egy­
bekapcsolására vonatkozólag. A főorvoshelyettes a 
következőket mondta munkatársunknak:

— A terv már nagyon régi, a megoldás azonban 
mindeddig nem sikerült. Mi semmi akadályt nem 
gördítünk a közegészségügy egységesítése ellen, da­
cára araiak, hogy annak semmi hasznát nem lötnóJc, 
Nem áll az, hogy a főváros környékéről hurcolják bt 
a. betegségeket a fővárosba, mert ugyanígy mond­
hatnák mi azt, hogy a fertőző betegségek a főváros­
ból kerülnek, a környező községekbe. A főváros és 
környékének egymással való forgalma olyan nagy, 
hogy egyes felbukkanó fertőző betegségek terjedését 
a közegészség egységesítése által sem lehetne telje­
sen megakadályozni. Ismétlem, mi semmi akadályt


